

Нетерпимое равнодушие к запросам молодежи

Секретарь партийной организации фабрики имени Леккера тов. Акинин может часами рассказывать о трудовых делах молодежи, он назовет массу примеров самоотверженного труда. Не слушает цифры выполнения или норм выработки, но потеряет дар речи, когда разговор зайдет о том, что делает молодежь после того, когда покидает корпуса фабрики.

Не знаем бывали Акинин в молодежных общештибах? Если не заглядывал, нужно побывать.

Вместе с темнотою гаснут электрические лампочки и обещание погружается в мрак. Что можно делать в темноте? Говорят в темноте хорошо лежать на кровати и считать, считать до того пока усталый мозг не запросит сна. В темноте можно петь, темнота лучше всего способствует баловству, злым шуткам.

Как то ребята попробовали пожаловаться секретарию Акинину на темноту и скуку. Но тот съел эти жалобы капризом.

— Давали в общештибах «гастики», не берут... капризничают.

Акинину, видимо, невдомек, что при свете копилки читать, писать по сути дела нельзя. При таком свете можно с грехом пополам только раздеться. Да и кому хочется, после такого «освещения» выгребать из носа «кубометры» копоши.

Может быть в «выходной» лучше организован отдых? При дневном свете можно заняться чем угодно! Секретарь Акинин снова склонен считать что здесь всё благополучно. В подтверждение ссылается на гитару.

— В общештибах есть гитара. Можно поиграть, попеть.

Гитара действительно есть. Это всё чем могли «побаловать» ребят фабком, парторганизация и директор.

Трудно поверить, что люди, которые сумели восстановить фабрику, отремонтировать сложные станки не могут изготовить простой керосиновой лампы. Трудно поверить, что в нашем городе уж так нельзя нигде достать шапки, шахматы, домино, приобрести музыкальные инструменты. Наконец, что мешает рассказать ребятам где взять книги, порекомендовать, что читать. Все это можно. Но оказывается до этого «не дошли руки».

Бюро Горкома ВКП(б), слушая доклад секретаря парторганизации тов. Акинина, указало на недостатки, потребовало немедленного устранения их. Как парт организация будет выполнять это решение покажет время. Но дело не только в этом. У нас еще есть чреватые люди, равнодушные бюрократы, которые мирятся с безобразиями, партиями в общештибах и не хотят считаться с запросами молодежи. Пусть они посмотрят как обстоит дело у них в общештибах?

ЛАВРЕЦКИЙ

Комсомольская жизнь

Вечера в Чернавах

Почти полная луна висела над притихшей деревней. Безлюдно, пустынно в эти часы. Малейший шорох отзывался эхом.

— Кто идет? — окрикнул расдеревенский сторож и опять тихо.

Где-то вдали слышится заглушенный прерывистый рокот и еле-еле улавливаемые выкрики, смех.

— Это где работают? — спрашиваем мы старика-сторожа. — Молотят-то... наши, вот там, в риге...

На бледном световом фоне мелькали фигуры людей, тускло мерцала «летучая мышь».

— Подавай Олег — слышался чей то звонкий голос. — Отребай быстрее соломку!

Вороха обомолоченного овса час от часу росла. Вельзюльки не уголились.

— Опять у вас, Тоня, не ладится?

— Да, за вами разве уголишься, — доносится от вейзюльки девичий голос.

— Постарайтесь или нас победят.

У молотилки каждый знал, что в эту ночь решается, хоть и не в первый раз их автотритет. Так случилось всегда, когда молодежь брала на себя какое-либо обязательство. Помнит комсомольцы добродушные усмешки колхозников при уборке льна, когда молодежь решила тереться по 0,9—0,20. Тогда юность победила.

... Ещё вчера председатель артели, подчинившаяся сданным государству хлеб, мечтал:

— Хорошо бы завтра тонны две овса отвезти.

— Сперва надо намолотить, потом думать о расчётах, — вносили поправки бригадиры.

— Все можно сделать! — уверенно прозвучал голос.

Это, — говорил секретарь комсомольской организации, инвалид Отечественной войны Иван Назаров. Подчитав силы молодежи, и прикинув, Назаров попросил разрешение председателя молотить в ночную.

... Разрешение было дано. 14—17 летние юноши и девушки, не замечая усталости, трудились, работали ночью на молотбе. Они не ждали рассвета. Предраассветные сумерки порою угнали их.

— А если мы не успеем? — думали они.

Взоры всех поминутно обращались на мешки с полновесным зерном. Молодежь сдержала слово — две тонны чистого зерна утром подготовили к отпарке на государственные склады. Молодые колхозники сами овозили его государству...

Сложна, многообразна работа в период уборки. Впереди трудового коллектива артели «Чернавский Ударник» идёт

неутомимая советская молодежь. На счету комсомольцев и некоммунистической молодежи много патриотических дел. Это они первыми по району организовали бригады на уборке, на транспортировке зерна. Сельские комсомольцы личным примером мобилизуют массы на сбор хлебов. Кто знает юношу комсомольца Анатолия Михайлова. Это он на жнейке скашивал в день по пять гектаров яровых. Велик перечень трудовых подвигов комсомольцев артели. Они умеют не только по-стахановски работать, но весело и культурно отдыхать.

... Вечером в просторной крестьянской избе собрался народ. Пришли посмотреть «представление» даже седовластые деды. Молодежный драматический кружок ставил пьесу «Юность отнов». Люди слушали, смотрели, аплодировали. И, казалось, усталость, которая сопутствует людям в конце трудового дня исчезла, растворилась.

Н. М. ИВАНОВ. Ильинский сельсовет.

С 1 по 10 октября фронтовой декадник по сбору колосьев

Учащиеся начальных школ Завидовского района в свободное от занятий время в течение двух дней на убранных площадях колхозов собрали в фонд помощи детям фронтовиков 2,266 килограммов колосьев.

Придавая исключительное хозяйственное и воспитательное значение этому мероприятию, обком ВКП(б) принял предложение обкома ВЛКСМ

и облоно — объявить с 1 по 10 октября 1944 года фронтовой декадник по сбору колосьев на полях колхозов и совхозов учащимися начальных и средних школ области.

Обком партии предложил секретарям райкомов и горкомов ВКП(б) и ВЛКСМ оказать всемерную помощь в проведении декадника, обеспечить выделение колхозами и совхозами наиболее целесообразных участков для сбора колосьев, а также хранение и учёт всего собранного учащимися зерна.

Письмо с фронта

Восстановим родной город

Дорогие товарищи!

Мы знаем, что в тылу вы работаете так же, как мы сражаемся на фронте против немецких гадов. Мы знаем, что вы отдаёте свободное время на восстановление театра, парка и жилых домов. И тем радостнее нам становится, когда мы узнаём, что наш Торжок встанет из развалин. Идя в бой, мы ни на минуту не забываем о родных местах, о разрушенных сёлах и городах. Мы мстим врагу за те тяжкие злодеяния, которые он причинил нашему городу.

Уважаемые товарищи! Приближается час окончательной победы над гитлеровской Германией, день справедливого суда над немецкими убийцами. Вы, работники тыла, должны ответить на героическое наступление Красной Армии самоотверженным трудом на стройках.

С приветом А. ЯЗЫКОВ.
Мой адрес: Полевая почта 51980.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 сентября

В течение 29 сентября на РИЖСКОМ направлении наши войска вели бои по улучшению своих позиций и заняли более 30 населённых пунктов, в том числе ЭЙКАЖИ, СВИТИ, КАРТУЖИ, ПАНТАРИ.

Южнее и юго-восточнее ТУРКА (город Дрогобычской области) наши войска с боями продвигались вперёд в трудных условиях горно-лесистой местности и заняли более 60 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ВЫСОЦКО ВЫЖНЕ, КРАСНЕ, МОХНАТЕ, ОРАВА, КОЗЕВА, ГОЛОВЕЦКО, ЛИБОХОРА, СЛАСКО, ЛУДВИКУВКА, ВИШЦУВ и железнодорожные станции ГРЕБЕНУВ, ЗЕЛЕМЯНКА, РОЖАНКА.

Западнее и юго-западнее ДЕЛЯТИН (город Станиславской области) наши войска преодолевая сопротивление в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населённых пунктов, в том числе ОСМОЛОДА, БУРСУЧНА, ЗЕЛЕНА, ПОЛЯНИЦА, ВОРОХТА, АРДЖЕЛЮЖКА и железнодорожные станции БАРСУЧНА, ЗЕЛЕНА, ВОРОНЕНКА, ВОРОХТА.

В северной ТРАЯСИЛВАННИ наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом ТЫРГУ-МУРЕШ, а также с боями заняли свыше 50 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ЕР-ПУТЕНЬ, ПЕТЕЛЕ, ХАВЬЕ, КЭРТЕВОВАЯ, ГРАДЕ МУРЕЦ, НАДЬ-ЭРНЬЕ, ТОРФАЛВА, и железнодорожные станции КУРТИФАЯ, ГЫРЕНШТИ, ТИНОЦА, ЭРНЮМАРЕ, МУРШЕЛ, НЬЯРВДТЕ. Наши наступавшие части форсировали реку МУРЕЦУЛ и на её западном берегу заняли плацдармы с населёнными пунктами АПАЛИНА, ВАЙДИ — СЕНТИВАН — КИНАРЬ, КУРТЕНЬ, РЕМЕТЕШ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шёл бой местного значения.

За 28 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях с огнём земной артиллерии сбит 21 самолёт противника.

Н выпуск в свет РАЗРЕШАЕТСЯ
194
Издательство Калининского Облкома

Как уже сообщалось, с 24 августа в Думбартон-оксе (Вашингтон) происходили предварительные неофициальные переговоры по основным вопросам утверждения Международной организации для поддержания мира и безопасности. В переговорах участвовали: делегация Советского Союза во главе с советским послом в США А. А. Громыка, делегация Соединённых Штатов Америки во главе с заместителем государственного секретаря г. Стейтиса и делегация Великобритании во главе с заместителем министра иностранных дел г. Кэдоганом.

Председатели трёх делегаций опубликовали сегодня следующее комюнике:

«Состоявшиеся в Вашингтоне переговоры между делегациями Советского Союза, Соединённых Штатов и Соединённого Королевства по вопросу Международной организации Безопасности закончились.»

Переговоры были полезны и привели в большой степени к соглашению о рекомендациях по вопросу общего плана организации, в частности, в отношении механизма, необходимого для поддержания мира и безопасности.

Три делегации направляют доклады своим соответствующим правительствам, которые рассмотрят их доклады и, в надлежащее время, выступят с одновременными заявлениями по вопросу.»

Лондон, 29 сентября (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, вчера вечером опубликован текст первой прокламации мирового главнокомандующего экспедиционными силами союзников генерала Эйзенхауэра к германскому народу: «В рабстве Германии, оккупированных войсками находящимися под моим командованием, — говорится в прокламации, — мы уничтожим нацизм и германский милитаризм. Мы свергнем нацистское господство, распустим нацистскую партию и отменим жестокие, угнетающие и дискриминационные законы и постановления, созданные этой партией. Мы искореним тот самый германский милитаризм, который так часто нарушал всеобщий мир. Будет организован суд над военными и партийными руководителями, над членами гестапо и другими лицами, заподозренными в преступных и зверствах и в случае виновности, они будут наказаны по заслугам.»

Отвст. редактор Е. И. ДИБЕДЕВ

ИРЕБУЮТСЯ

Новоторжской базе Заготзерно бухгалтеров и счетоводов (адрес: Пролетарская 73).

Исполкому Райсовета

на постоянную работу нужны 06 условий справитесь в общем отделе.